Контрольная работа №6.
№273.Даны матрицы А и В. Найти С=А*В. Вычислить определитель матрицы А разложением по первой строке; определитель матрицы В, предварительно получив нули в строке (столбце); определитель матрицы С по правилу треугольника. 
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Решение:

1. Вычислим матрицу С:


	
	2*4+3*3+1*2
	2*6+3*5+1*3
	2*1+3*2+1*3
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	А*В=
	2*4+2*3+1*2
	2*6+2*5+1*3
	2*1+2*2+1*3
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	18
	21
	12

	
	1*4+1*3+2*2
	1*6+1*5+2*3
	1*1+1*2+2*3
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	15
	11


2. Определитель матрицы А разложением по первой строке
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3. Определитель матрицы В, предварительно получив нули в строке (столбце)
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4. Определитель матрицы С по правилу треугольника

	21
	25
	12
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	12
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	21*21*11+18*15*12+25*12*13-
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	-13*21*12-15*12*21-18*25*11
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№283. Решить матричное уравнение:
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Решение:

Х*А=В
Х*А*А-1=В* А-1
Х=В* А-1
1. Найдем матрицу, обратную к А

1.1. Определитель матрицы А:

	
	2
	1
	2
	
	
	
	2
	3
	
	
	
	4
	3
	
	
	
	4
	2
	

	|А|=
	4
	2
	3
	 =
	2
	*
	-1
	-3
	 -
	1
	 *
	-3
	-3
	 +
	2
	 *
	-3
	-1
	  =

	
	-3
	-1
	-3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	 =
	2
	 *
	-3
	 -
	1
	 *
	-3
	 +
	2
	 *
	2
	 =
	1
	
	
	
	


1.2. Алгебраические дополнения
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1.3. Обратная матрица:
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№293. Решить систему методом Жордана-Гаусса:
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Решение:
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Получим на месте 11 единицу и нули в остальных строках первого столбца:
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Получим на месте 22 единицу и нули в остальных строках второго столбца:
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Получим на месте 33 единицу и нули в остальных строках третьего столбца:
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Вычеркнем нулевое уравнение.
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Так как ранг матрицы системы равен рангу расширенной матрицы системы (равен 3), то по теореме Кронекера - Капелли система совместна.

Найдем общее решение системы:
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 - общее решение системы
№303. В пространстве 
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 заданы векторы 
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1. Доказать, что векторы 
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2. Разложить по этому базису векторы 
[image: image10.wmf]2
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3. Выяснить, какие из векторов 
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, так чтобы полученная система являлась базисом в 
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4. Заменить в базисе 
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 вектор 
[image: image15.wmf]1

a

 на вектор 
[image: image16.wmf]2

b

 и получить разложение остальных векторов по новому базису.
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Решение:
1. Вектора образуют базис, если их смешанное произведение отлично от 0:
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Таким образом, вектора 
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2.1. Разложим вектор 
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или в координатной форме:
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Решим эту систему методом Крамера:
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Таким образом, 
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2.2. Разложим вектор 
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или в координатной форме:
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Решим эту систему методом Крамера:
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Таким образом, 
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3. Выясним, какие из векторов 
[image: image45.wmf]3

2

1

,

,

a

a

a

 можно заменить на 
[image: image46.wmf]1

b

, так чтобы полученная система являлась базисом в 
[image: image47.wmf]3

R

.

Так как 
[image: image48.wmf]1

b

=
[image: image49.wmf]3

2

1

4

,

3

6

,

3

a

a

a

+

+

, то

[image: image50.wmf]1

b



 EMBED Equation.3  [image: image51.wmf]3

2

a

a

=(
[image: image52.wmf]3

2

1

4

,

3

6

,

3

a

a

a

+

+

)
[image: image53.wmf]3

2

a

a

=
[image: image54.wmf]1

6

,

3

a



 EMBED Equation.3  [image: image55.wmf]3

2

a

a

+
[image: image56.wmf]2

a



 EMBED Equation.3  [image: image57.wmf]3

2

a

a

+
[image: image58.wmf]3

4

,

3

a



 EMBED Equation.3  [image: image59.wmf]3

2

a

a

=
[image: image60.wmf]1

6

,

3

a



 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]3

2

a

a



 EMBED Equation.3  [image: image62.wmf]0

¹

, а значит 
[image: image63.wmf]1

b



 EMBED Equation.3  [image: image64.wmf]3

2

a

a

 - базис в 
[image: image65.wmf]3

R



[image: image66.wmf]1

a



 EMBED Equation.3  [image: image67.wmf]1

b



 EMBED Equation.3  [image: image68.wmf]3

a

=
[image: image69.wmf]1

a

(
[image: image70.wmf]3

2

1

4

,

3

6

,

3

a

a

a

+

+

)
[image: image71.wmf]3

a

=
[image: image72.wmf]3

2

1

a

a

a



 EMBED Equation.3  [image: image73.wmf]0

¹

,  а значит 
[image: image74.wmf]1

a

, 
[image: image75.wmf]1

b

, 
[image: image76.wmf]3

a

 - базис в 
[image: image77.wmf]3

R



[image: image78.wmf]2

1

a

a



 EMBED Equation.3  [image: image79.wmf]1

b

=
[image: image80.wmf]2

1

a

a



 EMBED Equation.3  [image: image81.wmf]3

2

1

4

,

3

6

,

3

a

a

a

+

+

=3,4
[image: image82.wmf]3

2

1

a

a

a



 EMBED Equation.3  [image: image83.wmf]0

¹

 а значит 
[image: image84.wmf]2

1

a

a



 EMBED Equation.3  [image: image85.wmf]1

b

 - базис в 
[image: image86.wmf]3

R


4. Заменим в базисе 
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4.2. Так как 
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№313. Найти все опорные решения системы
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Решить систему методом Жордана - Гаусса:
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Последняя матрица соответствует опорному решению с базисными переменными 
[image: image111.wmf]3

2

1

,

,

x

x

x

и свободной переменной 
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. Опорное решение (4,25; 0,25;-2;0).
Выведем из базиса переменную 
[image: image113.wmf]1
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. Тогда получим:

	 
	1   1/3  
	0        
	0        
	1        
	5   2/3  
	

	 
	   1/3  
	1        
	0        
	0        
	1   2/3  
	

	 
	0        
	0        
	1        
	0        
	-2        
	


Новое опорное решение (0; 1
[image: image114.wmf]3
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; -2; 5
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Выведем из базиса переменную 
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. Тогда получим:
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Новое опорное решение (5; 0; -2; -1).
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 вывести из базиса нельзя, т.к. при 
[image: image118.wmf]3
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=0 система не имеет решений.

Ответ: система имеет 3 опорные решения:

(4,25; 0,25;-2;0)

(0; 1
[image: image119.wmf]3
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; -2; 5
[image: image120.wmf]3
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)

(5; 0; -2; -1).

№323. Представить точку а в виде выпуклой комбинации угловых точек выпуклого многоугольника, заданного системой неравенств. Сделать чертеж. 
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Решение:

1. Построим выпуклый многоугольник и найдем угловые точки.
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График:
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Координаты угловых точек очевидны: А(1;1), В(4;4) и С(6;0).

2. Представим точку а в виде выпуклой комбинации угловых точек:
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Из 1-го уравнения отнимем 2-е: 
[image: image137.wmf]3
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Из 2-го уравнения отнимем 3-е: 
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Получили выпуклую комбинацию: 
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№333. Найти локальные экстремумы функции
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Решение:

1. Найдем стационарные точки
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. Имеем две точки: (
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2. Достаточное условие точек экстремума
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Стационарная точка является точкой экстремума, если положительно определена квадратичная форма:
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Для точки (
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Значит, точка (
[image: image173.wmf]8
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Для точки (
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Значит, точка (
[image: image185.wmf]8

1

;
[image: image186.wmf]64
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;3) является точкой минимума.

№336. Найти наименьшее значение функции в заданной области
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Решение:

Функция Лагранжа для этой задачи с ограничениями в виде неравенств определяется формулой 
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Записываем необходимое условие минимума функции Лагранжа:
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1. Положим, что ни одно из ограничений не является активным ограничением (точка лежит внутри области). В этом случае можно положить
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(2;-3) принадлежит области 
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2. Пусть активным является ограничение.  Тогда 
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Подставляя в систему, получим:
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2.1. 
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2.2. 
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3. Находим значения функции в стационарных точках:


[image: image205.wmf](

)

3

;

2

1

-

A

;

[image: image206.wmf]y

x

y

x

z

6

4

2

2

-

+

-

-

=

=
[image: image207.wmf]13

18

8

9

4

=

+

+

-

-



[image: image208.wmf]÷
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4. Имеем 
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№343. Составить экономико-математическую модель задачи:
Имеется три экскаватора разных марок. С их помощью нужно выполнить три вида работ, объемом 20000 м3 каждый. Время работы экскаваторов одинаковое. Производительность в м3/ч по каждому виду работ приведено в таблице:
	Экскаватор
	Вид работы: А
	Вид работы: В
	Вид работы: С


	I
	105
	56
	56

	II
	107
	66
	83

	III
	64
	38
	63


Распределить время работы так, чтобы задание было выполнено в кратчайший срок. 
Решение:  


Пусть 
[image: image219.wmf]ij
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ч. – i-й экскаватор потратил на j-ю работу. 
Тогда работа А имеет вид:
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Тогда работа В имеет вид:
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Тогда работа С имеет вид:
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Время работы экскаваторов одинаковое (но, сколько именно должны работать экскаваторы, не дано).
Тогда I и II экскаваторы работают одинаковое время:
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II и III экскаваторы работают одинаковое время:
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Время работы не может быть отрицательным
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Получаем систему ограничений:


[image: image226.wmf]ï

ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

ï

í

ì

=

=

³

+

+

=

+

+

+

+

=

+

+

=

+

+

=

+

+

=

+

+

3

,

2

,

1

;

3

,

2

,

1

,

0

20000

63

83

56

20000

38

667

56

20000

64

107

105

33

32

31

23

22

21

23

22

21

13

12

11

33

23

13

32

22

12

31

21

11

j

i

для

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

ij



Теперь найдем целевую функцию. 

На работу А тратится 
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На все задание должно быть потрачено как можно меньше времени. Это значит, на самую длинную работу должно быть потрачено минимальное время. Таким образом:
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Итак, математическая модель исходной задачи:

Найти 
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при ограничениях:
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№353. 
Дана задача линейного программирования в канонической форме

[image: image233.wmf]5

,

,

min

E

X

X

C

Î



[image: image234.wmf]î

í

ì

³

=

0

X

B

AX



[image: image235.wmf]3

E

B

Î


1. Не учитывая условий неотрицательности переменных найти все опорные решения системы 
[image: image236.wmf]B
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2. Определить все угловые точки допустимого множества данной задачи. Занумеровать найденные угловые точки. Предполагая, что данная задача имеет решение, найти его методом полного перебора.
3. Решить данную задачу  геометрически, поставив на чертеже номера угловых точек.

4. Решить данную задачу методом искусственного базиса.

5. Для данной задачи написать двойственную задачу линейного программирования. Используя критерий Канторовича, найти оптимальное решение составленной двойственной задачи.
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Решение:

1. Не учитывая условий неотрицательности переменных найти все опорные решения системы 
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2. Определить все угловые точки допустимого множества данной задачи. Занумеровать найденные угловые точки. Предполагая, что данная задача имеет решение, найти его методом полного перебора.
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Минимум достигается в точке Х245 и minZ=-5
3. Решить данную задачу  геометрически, поставив на чертеже номера угловых точек.
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4. Решить данную задачу методом искусственного базиса.

Введем искусственный базис Y1,Y2,Y3. Искусственную целевую функцию: 
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 и составим первую симплекс-таблицу:
	
	
	 
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	

	
	Base
	В
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	Y1
	Y2
	Y3
	 отношения

	1
	Y1
	6        
	2        
	2        
	1        
	1        
	1        
	0        
	0        
	1        
	3        

	1
	Y2
	2        
	2        
	-1        
	0        
	1        
	0        
	0        
	1        
	0        
	1        

	1
	Y3
	2        
	1        
	1        
	0        
	0        
	1        
	1        
	0        
	0        
	2        

	
	Z  =
	0        
	-3        
	0        
	-1        
	2        
	-1        
	0        
	0        
	0        
	 

	
	S=
	10        
	5        
	2        
	1        
	2        
	2        
	0        
	0        
	0        
	


В качестве ключевого столбца выбираем с максимальной положительной оценкой целевой функции (Х1). 

В качестве ключевой строки выбираем строку с минимальным отношением (минимальное положительное отношение у Y2).

Рассчитываем новую симплекс таблицу:

	Base
	В
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	Y1
	Y2
	Y3
	 отношения

	Y1
	4        
	0        
	3        
	1        
	0        
	1        
	0        
	-1        
	1        
	1   1/3  

	X1
	1        
	1        
	-   1/2  
	0        
	   1/2  
	0        
	0        
	   1/2  
	0        
	 

	Y3
	1        
	0        
	1   1/2  
	0        
	-   1/2  
	1        
	1        
	-   1/2  
	0        
	   2/3  

	Z  =
	3        
	0        
	-1   1/2  
	-1        
	3   1/2  
	-1        
	0        
	1   1/2  
	0        
	 

	S=
	5        
	0        
	4   1/2  
	1        
	-   1/2  
	2        
	0        
	-2   1/2  
	0        
	


В качестве ключевого столбца выбираем с максимальной положительной оценкой целевой функции (Х2). 

В качестве ключевой строки выбираем строку с минимальным отношением (минимальное положительное отношение у Y3).

Рассчитываем новую симплекс таблицу:

	Base
	В
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	Y1
	Y2
	Y3
	 отношения

	Y1
	2        
	0        
	0        
	1        
	1        
	-1        
	-2        
	0        
	1        
	2        

	X1
	1   1/3  
	1        
	0        
	0        
	   1/3  
	   1/3  
	   1/3  
	   1/3  
	0        
	 

	X2
	   2/3  
	0        
	1        
	0        
	-   1/3  
	   2/3  
	   2/3  
	-   1/3  
	0        
	 

	Z  =
	4        
	0        
	0        
	-1        
	3        
	0        
	1        
	1        
	0        
	 

	S=
	2        
	0        
	0        
	1        
	1        
	-1        
	-3        
	-1        
	0        
	 


В качестве ключевого столбца выбираем с положительной оценкой целевой функции (Х3). 

В качестве ключевой строки выбираем строку с минимальным отношением (минимальное положительное отношение у Y1).

Рассчитываем новую симплекс таблицу:

	Base
	В
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	Y1
	Y2
	Y3
	 отношения

	X3
	2        
	0        
	0        
	1        
	1        
	-1        
	-2        
	0        
	1        
	2        

	X1
	1   1/3  
	1        
	0        
	0        
	   1/3  
	   1/3  
	   1/3  
	   1/3  
	0        
	4        

	X2
	   2/3  
	0        
	1        
	0        
	-   1/3  
	   2/3  
	   2/3  
	-   1/3  
	0        
	-2        

	Z  =
	6        
	0        
	0        
	0        
	4        
	-1        
	-1        
	1        
	1        
	 

	S=
	0        
	0        
	0        
	0        
	0        
	0        
	-1        
	-1        
	-1        
	 


В строке искусственной целевой функции нет положительных оценок. Достигнут минимум. В базисе нет искусственных переменных. Поэтому переходим к решению основной задачи.
В качестве ключевого столбца выбираем с положительной оценкой целевой функции (Х4). 

В качестве ключевой строки выбираем строку с минимальным отношением (минимальное положительное отношение у Х3).
	Base
	X0
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	 отношения

	X4
	2        
	0        
	0        
	1        
	1        
	-1        
	-2        

	X1
	   2/3  
	1        
	0        
	-   1/3  
	0        
	   2/3  
	1        

	X2
	1   1/3  
	0        
	1        
	   1/3  
	0        
	   1/3  
	4        

	Z  =
	-2        
	0        
	0        
	-4        
	0        
	3        
	 


В качестве ключевого столбца выбираем с положительной оценкой целевой функции (Х5). 

В качестве ключевой строки выбираем строку с минимальным отношением (минимальное положительное отношение у Х1).
	Base
	В
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5

	X4
	3        
	1   1/2  
	0        
	   1/2  
	1        
	0        

	X5
	1        
	1   1/2  
	0        
	-   1/2  
	0        
	1        

	X2
	1        
	-   1/2  
	1        
	   1/2  
	0        
	0        

	Z  =
	-5        
	-4   1/2  
	0        
	-2   1/2  
	0        
	0        


В строке целевой функции нет положительных оценок. Достигнут минимум.

minZ=-5 при Х1=0, Х2=1, Х3=0, Х4=3, Х5=1.

5. Для данной задачи написать двойственную задачу линейного программирования. Используя критерий Канторовича, найти оптимальное решение составленной двойственной задачи.

	Исходная задача в канонической форме
	Двойственная задача
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Применяя критерий Канторовича подставим данное оптимальное решение 
[image: image252.wmf](
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 во все ограничения исходной задачи и там где будет строгое неравенство, поставим соответствующий знак. Тогда в сопряженном условии двойственной задачи будет равенство.
Тогда по теореме Канторовича составляем оптимальное решение двойственной задачи:

[image: image253.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

-

=

+

=

+

-

1

2

0

2

3

1

2

1

3

2

1

y

y

y

y

y

y

y

 
[image: image254.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

-

=

+

=

-

1

2

1

2

3

1

2

1

2

y

y

y

y

y

 
[image: image255.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

-

=

-

=

5

,

2

5

,

1

5

,

0

3

1

2

y

y

y


Проверка: 
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Совпадает с оптимальным значением прямой задачи minZ=-5.
№363. 
Дана задача линейного программирования и ее план 
[image: image258.wmf]0
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.
1. Данную задачу привести к канонической и стандартной формам.

2. Для исходной задачи и для полученных канонической и стандартной составить двойственные задачи.

3. Применяя критерий Канторовича исследовать на оптимальность план 
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Решение:

1.1. Данная ЗЛП дана в общей форме: среди ограничений есть уравнения и неравенства и не на все переменные наложено условие неотрицательности, а именно на 
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. Перейдем к канонической форме. Сделаем переход к неотрицательной переменной в первую очередь:
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. Все ограничения должны иметь вид равенств. Получаем каноническую форму:
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1.2. Перейдем к стандартной форме: Так как в стандартной форме также на все переменные должно быть наложено условие неотрицательности, то 
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. Так как задача на минимизацию, то все ограничения должны быть неравенствами со знаком 
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2.1. 

	Исходная задача в общей форме
	Двойственная задача
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2.2. 

	Исходная задача в канонической форме
	Двойственная задача
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2.3.
	Исходная задача в стандартной форме
	Двойственная задача
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3. Применяя критерий Канторовича исследовать на оптимальность план 
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Подставим данное оптимальное решение 
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 во все ограничения исходной задачи и там где будет строгое неравенство, поставим соответствующий знак. Тогда в сопряженном условии двойственной задачи будет равенство.
	Исходная задача в общей форме
	Двойственная задача
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Если заданный план 
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 оптимален, то по теореме (Критерий Канторовича для одного плана) у двойственной ЗЛП должен существовать план Y0(y1, y1, y1), для которого
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Так как найденный вектор Y0(-5, 0, -2) не удовлетворяет всем ограничениям двойственной задачи, то он не является оптимальным решением и следовательно данный вектор 
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 не является оптимальным решением исходной задачи.
№373. 
Методом Гомори решить задачу целочисленного программирования.
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Решение:

Приведем систему ограничений к каноническому виду:
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Решим ЗЛП симплекс – методом:
	Base
	X0
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	X6
	 отношения

	X4
	7        
	-3        
	2        
	3        
	1        
	0        
	0        
	3   1/2  

	X5
	4        
	1        
	1        
	1        
	0        
	1        
	0        
	4        

	X6
	2        
	2        
	1        
	-1        
	0        
	0        
	1        
	2        

	Z max =
	0        
	2        
	-4        
	-3        
	0        
	0        
	0        
	 


В качестве ключевого столбца выбираем с максимальной отрицательной оценкой целевой функции (максимальная отрицательная оценка у Х2). 

В качестве ключевой строки выбираем строку с минимальным отношением (минимальное положительное отношение у Х6).

Рассчитываем новую симплекс таблицу:

	Base
	X0
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	X6
	 отношения

	X4
	3        
	-7        
	0        
	5        
	1        
	0        
	-2        
	   3/5  

	X5
	2        
	-1        
	0        
	2        
	0        
	1        
	-1        
	1        

	X2
	2        
	2        
	1        
	-1        
	0        
	0        
	1        
	-2        

	Z max =
	8        
	10        
	0        
	-7        
	0        
	0        
	4        
	 


В качестве ключевого столбца выбираем с максимальной отрицательной оценкой целевой функции (единственная отрицательная оценка у Х3). 

В качестве ключевой строки выбираем строку с минимальным отношением (минимальное положительное отношение у Х4).
	Base
	X0
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	X6

	X3
	3/5  
	-1   2/5  
	0        
	1        
	   1/5  
	0        
	-   2/5  

	X5
	4/5  
	1   4/5  
	0        
	0        
	-   2/5  
	1        
	-   1/5  

	X2
	2 3/5  
	   3/5  
	1        
	0        
	   1/5  
	0        
	   3/5  

	Z max =
	12   1/5  
	   1/5  
	0        
	0        
	1   2/5  
	0        
	1   1/5  


Так как все оценки не отрицательны, то получено оптимальное решение:

X1=0; X2=2   3/5; X3=3/5; Х4=0; Х5=4/5    Z max =12   1/5 
Данное решение  не является целочисленным. Используем метод Гомори. 
Т.к. у компоненты плана Х5 максимальная дробная часть: MAX(3/5; 3/5; 4/5)= 4/5, то новое ограничение записываем по второй строке:
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Имеем:

	Base
	X0
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	X6
	X7

	X3
	   3/5  
	-1   2/5  
	0        
	1        
	   1/5  
	0        
	-   2/5  
	0        

	X5
	   4/5  
	1   4/5  
	0        
	0        
	-   2/5  
	1        
	-   1/5  
	0        

	X2
	2   3/5  
	   3/5  
	1        
	0        
	   1/5  
	0        
	   3/5  
	0        

	X7
	-   4/5  
	-   4/5  
	0        
	0        
	-   3/5  
	0        
	-   4/5  
	1        

	Z max =
	12   1/5  
	   1/5  
	0        
	0        
	1   2/5  
	0        
	1   1/5  
	0        

	отношения
	-   1/4  
	 -
	 -
	-2   1/3  
	 -
	-1   1/2  
	 -


Новое решение оптимальное, но недопустимое. Решаем двойственным симплекс – методом. Наименьшее по модулю отношение соответствует Х1:

	Base
	X0
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	X6
	X7

	X3
	2        
	0        
	0        
	1        
	1   1/4  
	0        
	1        
	-1   3/4  

	X5
	-1        
	0        
	0        
	0        
	-1   3/4  
	1        
	-2        
	2   1/4  

	X2
	2        
	0        
	1        
	0        
	-   1/4  
	0        
	0        
	   3/4  

	X1
	1        
	1        
	0        
	0        
	   3/4  
	0        
	1        
	-1   1/4  

	Z max =
	12        
	0        
	0        
	0        
	1   1/4  
	0        
	1        
	   1/4  

	отношения
	 -
	 -
	 -
	-   5/7  
	 -
	-   1/2  
	 -


Новое решение оптимальное, но недопустимое. Наименьшее по модулю отношение соответствует Х6:

	Base
	X0
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	X6
	X7

	X3
	1   1/2  
	0        
	0        
	1        
	   3/8  
	   1/2  
	0        
	-   5/8  

	X6
	   1/2  
	0        
	0        
	0        
	   7/8  
	-   1/2  
	1        
	-1   1/8  

	X2
	2        
	0        
	1        
	0        
	-   1/4  
	0        
	0        
	   3/4  

	X1
	   1/2  
	1        
	0        
	0        
	-   1/8  
	   1/2  
	0        
	-   1/8  

	Z max =
	11   1/2  
	0        
	0        
	0        
	   3/8  
	   1/2  
	0        
	1   3/8  


Новое решение оптимальное, допустимое, но нецелочисленное: 

X1=1/2; X2=2; X3=1   1/2; Х4=0; Х5=0 X6=1/2    Z max =12   1/5 

Т.к. у всех одинаковая дробная часть, то берем в качестве ключевого  Х3  новое уравнение записываем по первой строке:
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Имеем:

	Base
	X0
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	X6
	X7
	X8

	X3
	1   1/2  
	0        
	0        
	1        
	   3/8  
	   1/2  
	0        
	-   5/8  
	0

	X6
	   1/2  
	0        
	0        
	0        
	   7/8  
	-   1/2  
	1        
	-1   1/8  
	0

	X2
	2        
	0        
	1        
	0        
	-   1/4  
	0        
	0        
	   3/4  
	0

	X1
	   1/2  
	1        
	0        
	0        
	-   1/8  
	   1/2  
	0        
	-   1/8  
	0

	X8
	-   1/2  
	0        
	0        
	0        
	-   3/8  
	-   1/2  
	0        
	-   3/8  
	1

	Z max =
	11   1/2  
	0        
	0        
	0        
	   3/8  
	   1/2  
	0        
	1   3/8  
	0

	отношения
	 -
	 -
	 -
	-1        
	-1        
	 -
	-3   2/3  
	 -


Новое решение оптимальное, но недопустимое. Из наименьших по модулю отношений выбираем Х5:

	Base
	X0
	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	X6
	X7
	X8

	X3
	1        
	0        
	0        
	1        
	0        
	0        
	0        
	-1        
	1        

	X6
	1        
	0        
	0        
	0        
	1   1/4  
	0        
	1        
	-   3/4  
	-1        

	X2
	2        
	0        
	1        
	0        
	-   1/4  
	0        
	0        
	   3/4  
	0        

	X1
	0        
	1        
	0        
	0        
	-   1/2  
	0        
	0        
	-   1/2  
	1        

	X5
	1        
	0        
	0        
	0        
	   3/4  
	1        
	0        
	   3/4  
	-2        

	Z max =
	11        
	0        
	0        
	0        
	0        
	0        
	0        
	1        
	1        


Новое решение является оптимальным, допустимым и целочисленным: X1=0; X2=2; X3=1;  Z max =11
№383. 
Методом потенциалов решить транспортную задачу, заданную таблицей.
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Решение:

Составим первоначальный план перевозки методом минимального элемента. Для этого выбираем клетку с минимальным тарифом (1;4) и максимально ее загружаем – 25 ед. Затем переходим по строке (столбец полностью загружен) к следующему минимальному тарифу – (1;1) и загружаем эту клетку – 5 ед. Строка №1 полностью загружена. Далее следующий минимальный тариф – (2,1). Максимальная загрузка этой клетки составляет 20 ед. Первый столбец полностью загружен. Следующий минимальный тариф в строке №3 в клетке (2;3). Максимальная загрузка 20ед. Вторая строка полностью загружена. Переходим к клетке (3;3). Ее загрузка составляет 5 ед. Третий столбец полностью загружен. Единственная свободная клетка под загрузку (3;2) Ее загрузка составляет 25 ед. Теперь все столбцы и строки загружены. Первоначальный план перевозок составлен.

	                     ПОТРЕБИТЕЛИ ПОСТАВЩИКИ
	В1
	В2
	В3
	В4
	ЗАПАСЫ
	 

	
	
	
	
	
	
	

	А1
	0
	3
	-3
	5
	-4
	7
	0
	2
	30
	 
	 

	
	5
	 
	 
	 
	 
	 
	25
	 
	
	а1=
	0

	А2
	0
	4
	-3
	6
	0
	4
	0
	3
	40
	 
	 

	
	20
	 
	 
	 
	20
	
	 
	 
	
	а2=
	-1

	А3
	-1
	5
	0
	3
	0
	4
	-2
	5
	30
	 
	 

	
	 
	 
	25
	 
	5
	 
	 
	 
	
	а3=
	-1

	ПОТРЕБНОСТИ
	25
	25
	25
	25
	100
	
	

	
	
	
	
	
	
	245
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	

	
	в1=
	3
	в2=
	2
	в3=
	3
	в3=
	2
	
	
	
	


Стоимость перевозки полученного плана 245.

1. Рассчитаем потенциалы пунктов отправки и пунктов доставки alfa и betta. Для этого составьте систему для заполненных клеток плана перевозок: betta[j] - alfa[i] = C[i,j]; где C - стоимость перевозки из пункта i в пункт j.

2. Вычислим коэффициенты изменения стоимости ( dC[i,j] ) для незаполненных клеток плана: dC[i,j] =betta[j] - alfa[i] - C[i,j];

Так как положительных оценок нет, то полученный план оптимален.

� EMBED Equation.3  ���
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